



2016年2月27日  
星期六 农历丙申年正月二十

# 乐清日报

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

新闻热线 61116222  
QQ热线 133577110

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办  
国内统一刊号：CN33-0103 总第6257期 今日8版

一周天气早知道，请拨打电话96121  
今天多云，明天多云到晴。气温8-15。

## 林晓峰林亦俊审议温州市政府工作报告 加快乐清经济转型 城市转型社会转型

## 计划5年创建15家市级众创空间 我市出台优惠政策扶持发展

### 发展众创空间优惠政策

**扶持众创空间联盟**

有重大贡献的众创空间联盟

每年按照其实际开展的活动情况给予不超过50万元的资助

**加大企业(项目)融资支持力度**

众创空间内的企业(项目)获得融资

- 对所在的众创空间按照不超过企业(项目)前两轮融资(天使轮和A轮)总额的2%进行资助
- 单个众创空间资助总额不超过200万元

众创空间内的企业(项目)完成融资后在我市注册的

- 每个企业(项目)资助额度不超过30万元
- 单个众创空间内企业(项目)资助总额不超过200万元

**鼓励创客企业在三板挂牌上市**

新三板 成功挂牌 奖励100万元

浙江股权交易中心成长板挂牌 奖励30万元

**加大补助力度**

对入驻非政府提供场地的各级众创空间的单个企业、团队和创客给予每平方米15元/月的租金补贴，每年补助总额不超过100万元。众创空间入驻对象团队主要成员可优先申请人才公寓租房

**落实财政奖励政策**

- 经认定为乐清市级众创空间的，奖励10万元
- 经认定为国家、省和温州市众创空间的，分别奖励50万元、30万元和20万元
- 众创空间评价结果在温州市排名前5位的，每家奖励10万元

**自行租房**

本科 300元  
硕士 400元  
博士 500元

本报讯(记者 朱琼洁 叶长一)昨天，在温州市十二届人大六次会议乐清代表团审议时，乐清市委书记林晓峰，市委副书记、市长林亦俊与乐清代表团其他代表，一起审议温州市政府工作报告，畅谈感受，谋划发展。

上午的政府工作报告催人奋进，但也倍感压力。温州市人大代表、柳白新区管委会主任、柳市镇镇长包光许表示，在十三五发展中柳市将以小城市培育试点为基础，实现由镇向城的转变。温州市人大代表、北白象镇党委书记郑义建议，杭温高铁线采用乐清接轨方案，并设立杭温高铁乐清站；温州大都市融合发展中要更突出交通板块的项目建设；城市能级提升中要更体现创新发展，补足短板；美丽温州建设中要继续加大力度，做好水和环境的文章。温州市人大代表、万控集团董事长木晓东建议，要坚定不移、持之以恒抓实经济发展，根据企业实际情况，掌握内在的发展规律，谋划好产业板块。

作为温州市人大代表，林晓峰说，温州市政府工作报告，实事求是、与时俱进、

统揽全局、立意高远，是一个贯彻五大发展理念，遵循科学发展规律，推动温州转型发展、创新发展的好报告。对十三五的谋划，是自加压力、提高标杆，体现了敢为人先、勇于突破的气魄，也展现了温州市委市政府谋求大发展、追求大作为的决心，为县(市、区)发展明确了方向。2016年工作很务实、很扎实，举措很有力，尤其是其中提出的今年七方面的重点工作和加强政府自身建设，很明确很精准，充分体现了温州市政府深入具体的作风和态度。

政府工作报告中关于十三五发展和2016年工作部分，有15处直接点到乐清，充分体现了温州市委市政府对乐清发展的高度重视。林晓峰表示，作为乐清的干部，我们要更加富有责任感，认真学习领会好温州市政府工作报告的精神，实现乐清更好地发展。乐清今年工作的总体目标是：承接温州建设民营经济创新发展示范城市战略部署，全力打造中国民营经济创新发展示范区；承接温州建设我国东南沿海重要中心城市战略部署，全力打造温州大都市区北翼美丽副中心；承接温州打

造迈入全面小康社会标杆城市战略部署，确保2017年率先全面建成更高水平小康社会。

林晓峰要求，要深入实施省级供给侧结构性改革试点，以供给侧结构性改革引领创新发展、加快经济转型。乐清作为温州唯一一个列入省级供给侧结构性改革的试点县(市、区)，要以产业提升培育来创新产品供给，以降成本组合拳来创新政策供给，以要素配置改革来创新要素供给，以科技发展进步来创新技术供给，以中层治理组合拳来创新作风供给。

林晓峰强调，要深入谋划和有力推进湾区发展，以一湾五区为核心打造北翼副中心、加快城市转型。以平台打造引领一湾五区发展，以有效投资支撑一湾五区发展。要深入推进县域治理创新，以法治、平安、民生为导向完善基层治理体系、加快社会转型。以补短板为重点，大力实施补短板三年行动计划，全力推进经济生态治理、生态环境治理、基层社会治理、干部作风治理。

## 五张桌子拼成的临时就诊台 围了上百山老区群众



山老区义诊活动吸引上百村民。记者 郑剑佩 摄

## 新春走基层

记者 郑剑佩 通讯员 万余海

昨日上午，智仁乡大井头村文化礼堂一改往日的宁静，由智仁乡组织乐清市惠民药师志愿者服务中心和布衣大药房大荆中医馆联合开展的《孝善传承》大型公益活动，吸引周边上百村民赶来义诊。

优美的旋律从大井头村文化礼堂传出，数十位老人坐在门口仔细聆听。礼堂道坦里的一块水泥地上，5张桌子拼成

的临时就诊台显得很简陋，但依然抵挡不住村民的热情，闻讯赶来的村民纷纷围着就诊台咨询和就诊。

今年68岁的林阿莲听说村里来了义诊志愿者，一大早就来到文化礼堂等待治疗。年轻时每天从村口挑水，农村里的重活干多了，如今双手经常麻痺，双脚的关节也会肿痛。林阿莲虽然感觉身体不舒服，但外出就医很麻烦，病情一拖再拖。医生给林阿莲推拿10多分钟后开了药方，叮嘱其注意饮食。

这几天，50岁的叶新桂左手麻麻的，不能抬高。经过医生按摩，叶新桂的疼痛得到缓解。按摩只能暂时缓解疼

痛，疼痛的根源是颈椎神经被压住了，需要到正规医院治疗。听了医生的话，叶新桂若有所思地说：一直在村里生活，从没去外面看过病，这次义诊后，要去好好看看了。

大井头村偏居乐清东向一隅，青年劳动力外出，村里以留守老人和妇孺为主。

智仁乡党委副书记方静介绍，智仁乡属山老区，留守老人外出就医不方便，乡里此次组织开展慈善义诊活动，得到群众的欢迎。3月份还要开展理发、泡脚、义诊等系列公益活动，以丰富老年人的精神生活。

## 身先士卒带动村民治水护河 高元辉获评省优秀基层河长

记者 程遥

近日2015年度浙江省五水共治工作优秀基层河长出炉，北白象镇东斜村村委主任高元辉榜上有名。

得知自己成为2015年度浙江省五水共治工作优秀基层河长，高元辉在电话中笑着回答：荣誉不该只属于我个人，应该属于村集体。

高元辉今年64岁，曾是一名在新疆每年赚上百万元的老板，从2013年起回乡担任北白象镇东斜村村委主任一职，决心让家乡河水重回清澈，从此投入到东斜村白慎河清淤工作中。东斜村也成为乐清市最早启动河道清淤工程的村庄。

一次河坝出现塌方后，高元辉和村干部们带领村民在冰冷的河水中打桩筑坝，围堰出现缺口后率先跳入一米多深的污泥池将缺口堵上，这一幕感动了东斜村村民，他用实际行动感召村民积极参与治水。在他的带领下，平时才450余人口的小乡村，参加义务清淤人数高达

1500余人次。

高元辉还为治水想了不少点子，如大胆尝试水荷花生态治水，党员干部巡查河道卫生，还组建一支环境卫生义务监督队，对村里的环境卫生进行监督打扫，现在在白慎河河面上已很少看到漂浮物。

村民们也有了保护河水的意识，全民监督使东斜村的治水氛围空前高涨。

五水共治是我们为自己做的事，用心做，做出点成绩是应该的。高元辉说。接下来，他们将保持对白慎河水质清澈和岸边环境卫生清洁，继续加大对村民教育力度，并呼吁其他村民一起加入护河队伍。治水是一份永不停止的事业，哪怕卸任村干部一职，我都会坚持下去，高元辉说，这不仅是为了自己造福，也是为子孙造福。



## 我市全面启动第三次农业普查 农林牧渔均在普查之列

本报讯(记者 徐琴微)昨日，记者从市统计局了解到，我市第三次农业普查已于近日全面启动。

农作物种植业、林业、畜牧业、渔业和农林牧渔服务业都被列入普查的行业范围。

据了解，这次普查的对象是我市境内的农村住户，包括农村农业生产经营户和其他住户；城镇农业生产经营户；农业生产经营单位；村民委员会；乡镇人民政府(街道办事处)。

按照全国统一部署，我市第三次农业普查的主要内容包括：农业从业者基本情况；农业土地利用与流转情况；农业生产与结构情况；新型农业经营主体与农业规模化、产业化发展情况；新农村建设情况；农村人居环境与农民生活方式变化情况。

普查的标准时点为2016年12月31日，时期资料为2016年度资料。

农业普查是全面了解三农发展变化情况的重大国情国力调查，主要是

为了查清农业、农村和农民基本情况，掌握农村土地流转、农业生产、新型农业经营主体、农业规模化和产业化发展等基本情况，反映农村发展新面貌和农民生活新变化。

开展农业普查，对于科学制定三农政策，促进农业现代化建设、全面建成小康社会，具有十分重要的意义。

据市统计局工作人员介绍，农业普查每十年举行一次，今年是第三次农业普查。